Elektronika 2.

VIZSGA

2014. junius 11.

Név, Neptun-kod Terem, Sz&k Feliigyel6 alairasa
- | 2. 4. 5. > | érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 24 s
Elért pont
Javito — _—

A feladatok megoldasdhoz papir, iroszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkdz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont

10-12 pont
13-15 pont
16-19 pont
20-24 pont

elégtelen (1)
elégséges (2)
kozepes (3)
j6 (4)

jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megolddsra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap mdsik oldala is hasznédlhat6, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1. Egy erdsit6kapcsoldas bemenetre vonatkoztatott keskenysav zajfesziiltsége 1 ,uV/\/E . Az
er6sitd zaj keresztezési frekvencigja 1kHz. Rajzolja fel a keskenysava négyzetes zajfesziiltség
frekvenciafiiggését az 1Hz-10kHz tartomanyban, logaritmikus léptékben! Milyen tipust zaj
hatdrozza meg a jel/zaj viszonyt az erdsit6 kimenetén, ha az erdsité erdsitése az 10Hz-110Hz
tartomanyban 10, azon kiviil nulla.




2. Rajzolja fel azt a VFC kapcsolast, amely megfelel a kovetkez6 adatoknak: A OV, +10V bemeneti
fesziiltség hatdsara a kimeneti jel frekvencigja OHz, 100kHz kozott valtozik, a kimeneti jel
impulzusszélessége a bemeneti jeltdl fiiggetleniil Sus! Felhasznalhato elemek: -1V értékt referencia
forras, komparator, maximum 10V kimeneti fesziiltségli miiveleti er6sitd, monostabil multivibrator,
ellenallasok €s kondenzatorok.

3. Tervezzen abszolut-kdzépérték méradt!
a) Rajzolja fel a kapcsolasi rajzot!
b) Méretezze a kapcsolast Gigy, hogy a bemend ellenallés legalabb 5kQ, a szlrd idéallandoja 1s
legyen, és 1V effektiv értékii szinusz bemend jelre a kimenet 1V legyen!
¢) Hatarozza meg a kimend fesziiltség kozépértékét, ha a bemenetre Upe=1Vrms nulla
kozépértékil négyszogjelet kotiink!




4. Rajzoljon fel egy olyan egyendramu szaggatd alapkapcsolast, ami +5V és +10V kozott valtozd
bemend egyenfesziiltségbdl (Ug) a bemend fesziiltséggel megegyezd polaritdsu +15V-os kimend
fesziiltséget (Ug) allit eld. Impulzusszélesség moduldciot és folyamatos aramvezetést feltételezve
hatdrozza meg a kapcsoldelem vezérlésének a kitoltési tényezdjét (D) a +5V-o0s és a +10V-os bemend
fesziiltség esetére. Rajzolja fel az uy(t) (id6 és amplitado 1éptékhelyesen), ir(t) id6fiiggvényeket a +5V-
os bemend fesziiltség esetére. Az ir(t) idéfiiggvényben jeldlje a kapcsolo (K) és a didda (D) dramvezetési
tartoményait. Hatdrozza meg az L induktivitas daramdanak a valtozasat (AlL) utobbi esetre, ha L=400uH,
f=10kHz. Mennyi a kimend fesziiltség D=1 esetén?

5. A Z, hullimimpedancidval ¢és 7y hullaimterjedési egyiitthatoval jellemezheté 1 hosszisagu
veszteségmentes tadvvezeték bemenetére (K) a t=0 pillanatban idedlis U, egyenfesziiltség forrast
kapcsolunk. A tavvezeték vége (V) nyitott (szakadas). A Bergeron szerkesztést hasznalva rajzolja fel a
kialakul¢ tranziens folyamatra a K és V pontokon az Osszetartozo fesziiltség-aram értékek alakuldsat.
Hat4rozza meg a jelterjedés idejét (T), sebességét (v), a hullamimpedanciat (Z,), ha Uy =30V, 1=50m
L=5uH/m, C=5pF/m, R=0, G=0. Mennyi a reflexios tényez0 a tavvezeték elején és végén? Mit
mondhatunk a tdvvezeték végén a fesziiltség alakulasarol?




